

В диссертационный совет Д 006.031.02 при Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий – Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барчо Марианы Хазретовны «Развитие птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Мировой опыт показывает, что модернизация объектов животноводства на основе использования достижений науки и техники является реальным фактором повышения эффективности производства. А имеющийся в нашей стране опыт модернизационных преобразований, реализованный посредством приоритетных национальных проектов, показал, что привлечение крупных инвестиций в модернизацию животноводства оправданно, так как значительное количество инвестиционных проектов успешно реализовано в птицеводстве и свиноводстве, что существенно повлияло на структуру потребления мяса в нашей стране, которая приблизилась к развитым странам.

Однако, несмотря на наметившуюся положительную динамику, функционирование птицеводства происходит в условиях снижения рентабельности хозяйствующих субъектов, а также зависимости от зарубежных племенных и других производственных ресурсов, что является сдерживающим фактором дальнейшего научно-технологического развития отрасли. Недостаточная проработанность этих и ряда других проблем предопределили выбор автором темы, которая является актуальной с позиции развития современных научных исследований.

Изучение содержания автореферата позволяет заключить, что соискателем расширены научные основы развития птицеводства с опорой на повышение эффективности технико-технологической модернизации. Заслуживает внимания предложенный автором экономико-математический инструментарий по применению методики, позволяющей выявить тенденции технологического развития птицеводства и оценить изменения в технологических возможностях. На основе авторской методики оценки инвестиций в технико-технологическое развитие птицеводства, соискателем выполнена оценка привлекательности инвестиций в технико-технологическое развитие подотрасли на примере птицеводческих организаций Краснодарского края. Предложены меры развития птицеводства по ключевым направлениям: структурное, ресурсное,

Вход. № 418С
«19» 09 2019 г.
подпись



технологическое, инновационное, финансово-инвестиционное, маркетинговое, кадровое, экологическое.

Сформулированные в работе положения по развитию птицеводства в направлении дальнейшего повышения уровня технико-технологической модернизации в существенной мере развивают научно-методическую базу, необходимую для роста эффективности и конкурентоспособности отечественного сельскохозяйственного производства.

Судя по автореферату, можно заключить, что диссертационное исследование М.Х. Барчо представляет собой завершённое научное исследование, в котором поднимается важная проблема совершенствования инструментов технико-технологической модернизации, как основы эффективного развития птицепродуктового подкомплекса АПК России.

Между тем, диссертанту можно сделать следующее замечание, касающееся содержательной стороны его работы. Из текста автореферата не ясно, каковы, по мнению автора, региональные отличительные особенности развития птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации.

Несмотря на высказанное замечание, диссертация на тему: «Развитие птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации» представляет собой актуальное, самостоятельное, завершённое научное исследование. Работа отвечает требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168), ВАК при Минобрнауки России, а ее автор, М.Х. Барчо, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, доцент,
декан экономического факультета
профессор кафедры экономики и менеджмента
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
аграрный университет»

 Гусманов Расул Узбекович

450001, Республика Башкортостан,
г.Уфа, ул. 50-летия Октября, д.34
Тел. +7 (347) 278-59-97
E-mail: 757121@mail.ru

Подпись, должность, ученую степень и ученое звание Р.У. Гусманова удостоверяю:

Заведующая канцелярией
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
аграрный университет»
Тел.: +7 (347) 228-07-19
E-mail: bgau@ufanet.ru



Л.Г. Умербаева